



Всероссийский староста, Председатель В. Ц. И. К. товарищ Калинин, 25-го ноября приедет в Барнаул.

Интернационал между двумя стульями.

Передовица "Известий Петроградского Совета" пишет:

Вся революционная часть мирового пролетариата стягивает свои силы под знаменем III Интернационала.

Явные агенты капитала, поддерживающие политику мировой буржуазии, группируются под флагом второго Интернационала.

Но есть еще промежуточные слои, которые, благодаря ненависти рабочих ко второму Интернационалу, порвали с ним, не вступая, однако, в третий Интернационал. Эти промежуточные слои, вроде наших русских меньшевиков, у нас возглавляемые Мартовскими, а за границей руководимые Лонге, Адлерами и Крипинями, продавали и провоцировали интересы рабочего класса.

27 и 28 ноября в Швейцарии собирается съезд этих провокаторов рабочего движения. Они будут решать, как выйти из тупика и какими мерами бороться с ненавистным Коммунистическим Интернационалом.

Эти прохвосты от революции хотят создать новый интернационал обманов и продажи интересов рабочего класса.

Напрасно думает себя спасать международное общество меньшевиков. Участие русских меньшевиков, отброшенных в сторону рабочим классом, есть участь международного меньшевизма.

Интернационал между двух стульев-мертвожденная организация.

Помогите братьям на фронте.

МОСКВА, 22-ХІ. Всероссийский Ц. И. К. выпустил воззвание, за подписью заместителя председателя Лутовинова и секретаря В. Ц. И. К. Енукидзе, в котором он призывает рабочих и крестьян всемерно помочь Красной Армии обмундированием и обувью.

Рабоче-крестьянская армия завоевала трудящимся Советскую власть, хлеб, сырье, топливо, на Дону, Кавказе и в Сибири, уничтожила банды Колчака, Деникина, Юденича, Каледина и Врангеля. Красная Армия терпит нужду и лишения: фабрики и заводы пол-

ностью снабдить ее не могут. Наступили морозы, солдат надо одеть. Всероссийский Ц. И. К. объявляет по всей республике добровольный сбор теплых вещей, белья и обуви для Красной Армии. Все имеющиеся лишнюю пару белья, валенок, обуви, пальто, пиджак, должны отдать для Красной Армии. Эта помощь Красной Армии приближает страну, измученную войной, к победе и миру. Несите все, что имеете и можете. Да здравствует Красная Армия!

(Роста).

Балахович в кольце.

Оперативная радио-сводка от 22 ноября

В Мозырском районе наши войска заняли ряд пунктов в 30 верстах западнее и 25 верстах южнее Мозыря.

На левом берегу Припяти нами занято местечко Хойники. Главные силы противника во главе с Булан-Балаховичем, отрезанные на левом берегу Припяти, группируются восточнее Мозыря. Меры и его ликвидации приняты.

В направлении Коростень—Мозырь наши части заняли Наровль и выдвинулись в районе Ильск. Юго-западнее наши войска выдвинулись на левый берег реки Случинск и продолжают преследовать отходящего противника. Взяты пленные.

В Волочинском направлении, продолжая с боем теснить противника, наши части достигли пунктов в 20 верстах восточнее и юго-восточнее Волочиска.

В боях 20 ноября взято свыше 500 пленных, 17 пулеметов и бронепоезд "Запорожец" с двумя легкими орудиями и 6 пулеметами.

За военкома полевого Штаба В. В. С. Р. Клима.

По Республике Советов

Съезд ученых.

МОСКВА, 22-ХІ. Закрылся первый съезд ученых деятелей металла, на котором присутствовали профессоры и инженеры юга, Урала и Петрограда. Съезд показал, что научная мысль в России не только живет, но и развивается, несмотря на оторванность России от внешнего мира, и новейшие завоевания западно-европейской науки находят самостоятельную разработку в самой России.

Устные газеты.

В Витебске организовано чтение устных газет, которое проходит с большим успехом среди рабочих и красноармейцев. Приняты меры к организации живых газет во всей губернии.

Да будет свет!

Камышинский коммунальный союз приступил к оборудованию мощной электрической станции, кото-

рая осветит город и даст энергию всем мастерским и заводам.

(Роста).

Красноармеец-изобретатель.

В Витебске красноармеец изобрел машины для рытья траншей и туннелей.

(Роста).

Помощь красноармейцу тыла.

МОСКВА, 21-ХІ. В Тамбове проведен день помощи красноармейцу тыла. Состоялся субботник рабочих для починки белья. Проводится грандиозный воскресник по ремонту и очистке казарм лазаретов, а также подвозу дров в казармы.

(Роста).

Берите пример.

МОСКВА, 19-ХІ. Коммунистический союз молодежи города Вычегоды воспретил курить своим членам моложе 18 лет.

(Роста).

За Советским рубжом.

Отставка финского правительства.

МОСКВА, 22-ХІ. Правительство Финляндии подало в отставку. Действительной причиной отставки правого правительства является тяжелое экономическое положение в стране и нежелание правительства объявлять амнистию.

(Роста).

Под знамя коммунизма.

МОСКВА, 22-ХІ. Коммунистическая партия в Бельгии окончательно сконструировалась, как секция Третьего Интернационала.

(Роста).

Борьба за власть Советов.

МОСКВА, 22-ХІ. В резолюции австрийской коммунистической партии говорится: "Не смотря на растущий террор социал-предателей, наша задача в настоящий момент состоит в энергичной борьбе за рабочие советы. Наши официальные социал-демократы могут прибегать к каким угодно практическим ухищрениям, но мы стойко будем пролигандировать идею Советской власти".

(Роста).

Под красное знамя.

МОСКВА, 22-ХІ. На состоявшемся в Гамбурге съезде коммунистов и левых независимых вынесено постановление о слиянии обеих групп.

(Роста).

И хочется, и колется.

МОСКВА, 22-ХІ. В английских правительственных кругах сильное возбуждение. По словам газеты "Дейли Ньюс", большинство министров высказываются в пользу соглашения. Самые серьезные затруднения — в связи с вопросом об уплате царских долгов. Кабинет деловитым керзюновской группой, решил получить из Москвы дальнейшие гарантии по вопросам пропаганды в Англии и в ближайшем Востоке, а также по уплате царских долгов, что равносильно, по мнению газеты, праву переговоров. По газетным сведениям, не ожидается препятствия к подписанию договора со стороны России и членов русской делегации в Лондоне. Соглашение, в общем, складывается с июльским соглашением с той разницей, что главное внимание обращено на гарантии.

(Роста).

Долой желтых вождей профсоюзов!

МОСКВА, 22-ХІ. Исполком Коминтерна и международный совет красных профсоюзов послали жесткую резолюцию профсоюзам в Лондоне открытое письмо, в котором сказано: «Вы называете ваш съезд всемирным конгрессом профсоюзов, на самом деле это конгресс желтых вождей, продающих интересы рабочего движения профсоюзам. Рабочие раскулачили желтых вождей Ваш жесткий второй интернационал, как политическая организация, — логично. Ваша последняя попытка (съезд профсоюзов) так же не удалась, и рабочие выбросят все туда, где вам место: — буржуазия в лемейку!»

(Роста).

В Англии.

МОСКВА, 22-ХІ. Международный конгресс профсоюзов состоится 22 ноября в Лондоне. На повестке дня: международная борьба против реакции, вопросы социализации, валюты и международного распределения сырья.

Вождь английских соглашателей Томас в своей брошюре, раскрываясь перед придерживающимися властями, пишет, что английским королю строго держит себя конституционным монархом.

Совет действия (революционный штаб английских рабочих) выпустил манифест провинциальным советам тредьюнионам (рабочая партия), в котором говорится, что британским рабочим нужна не только торговля с Россией, но и полный мир с ней.

(Роста).

Германия будет Советской.

МОСКВА, 22-ХІ. Газета германской коммунистической партии пи-

шет: В день 7 ноября 1917 года наиболее порабощенный народ в Европе стал свободен. Обеспеченный мировой капитализм исправил свои силы против России, чтобы уничтожить первое в мире государство, где рабочие взяли власть в свои руки. Скоро и у нас будет свое 7-е ноября. Развращающаяся капиталистическая Европа, поддерживаемая искусственно немецким пролетариатом, доставляющим ей продукты своего труда, трещит по швам. Ближе день, когда Советская Германия подает руку Советской России, чтобы провести вместе по всему миру красное знамя, на котором написано: Вся Власть Советам".

Забастовки Германских городских рабочих протестуют без изменения. 2000 рабочих заняли в Берлине газовый завод, принудив рабочих арестовать забастовку.

(Роста).

Во Франции.

МОСКВА, 22-ХІ. Во Франции царит враждебное настроение по отношению к Англии. Французскому народу было обещано, в случае решительной победы, уплата Германией военных расходов. Германия не платит военных расходов, военная повинность до сих пор сохраняется. Высокая цена угля доставляет Англии Франции, усиливает недовольство.

(Роста).

Новый удар Антанте.

МОСКВА, 22-ХІ. Чтобы обеспечить себе победу, новое греческое правительство обещало демобилизовать армию в Греции и за пределами ее в течение нескольких недель. По последним сведениям, сторонники Венизелоса, первого министра Греции, получили 118 мест в парламенте, оппозиция получила 250. Поражение Венизелоса явилось неожиданным для европейской дипломатии. Французское министерство иностранных дел издало заявление, в котором признает поражение Венизелоса, как крупный удар союзникам.

(Роста).

Германские черносотенцы.

МОСКВА, 22-ХІ. Председатель черносотенной организации, Оргеш Эшерих, заявил, что он ведет борьбу с большевизмом по всей Германии. Организация распространяется также в Венгрии и Австрии.

Зверства захватчиков.

МОСКВА, 22-ХІ. Злобей дня в Арменье в последнее время является поведение американских оккупационных войск на островах Гаити Эмаонго и Никаргуа. Расследованию поручено правительством генералу Беркетту, который установил, что за 5 1/2 лет оккупации убито войсками 3250 индейцев. На Гаити установлен режим систематического убийства туземного населения.

(Роста).

Цоны нам твердили о рае небесном,
Цари нас держали в лихой кабале.
Рабочий, крестьянин! В содружестве тесном
Три года мы бьемся за рай на земле.

Продолжительный фронт.

Голодающему центру.

СЛАВГОРОД, 19-ХІ. 19 ноября началась неделя помощи голодающему центру и Красной Армии. Местная организация Р. К. П. мобилизована для проведения недели помощи.

(Сиброста).

Хлебная развертка.

СЕМИПАЛАТИНСК, 19-ХІ. Размер хлебной разверстки 1920 г. определен в Семипалатинской губ. в 19 миллионов пудов. Поступление хлебных продуктов по разверсткам представляется в следующем виде: поступило в сентябре 264,009 п. 15 ф., в октябре 784,807 п. 9 ф., в ноябре по 8 число 238,597 п. 7 ф., а всего 1,287,413 п. 31 ф. Выполнена работа для приемки и хранения хлебных продуктов. За отсутствием телеграфной связи, невозможностью своевременно вывозить хлеб на станции и недостатком зернохранилищ при пунктах пришлось открыть несколько временных пунктов. Выработано постановление о назначении полугового сбора.

(Сиброста).

Хлебная Сибирь.

Подготовительные работы.

ОМСК, 19-ХІ. Омский Исполком, приняв во внимание положение фронта и возможность передвижения от войны, приступил к выработке плана хозяйственной работы. Для установления согласованности предложено отделам разработать планы деятельности на ближайший год с учетом реальных возможностей, при этом к революции 9-го съезда партии. Срок две недели. Вся работа по разработке согласованного плана будет закончена к 20-му декабря (к Всероссийскому съезду Советов).

Переселенческий вопрос.

СЕМИПАЛАТИНСК, 19-ХІ. В Семипалатинской губернии остро стоит переселенческий вопрос. Переселенцы идут без инвентаря. Фонд земли далеко не соответствует числу переселенцев, желающих направиться в Семипалатинскую губернию. Уже прибыло 13400 едоков. Волны их увеличиваются.

(Сиброста).

Богаты возможности.

СЕМИПАЛАТИНСК, 19-ХІ. Семипалатинскому Губкомтруду поручено извлечь специалистов из деревень для работ в предпринятых Савингхове и провести мобилизацию киргиз для лесных заготовок. В губернии имеются громадные залежи каменного угля, но недостаток железнодорожных линий не дает возможности разработки в полной мере. Самым крупным предприятием горного отдела является Стенновская свинцовый рудник, который должен дать по маркам из центра, 4000 пудов руды. Рудник обеспечен материалами и топливом на 6 месяцев. Имеющиеся золотые прииски могут дать 20 пудов золота.

(Сиброста).

Народное образование.

ИРКУТСК, 19-ХІ. В Иркутской губернии научно-педагогической секцией составлены сметы создания курсов для подготовки учителей и инструкторов школ первой ступени Отделом Сибирского профессионального образования разрабатывается вопрос об учреждении в Иркутске политехнического института.

На Дальнем Востоке.

Хороша самозащита.

МОСКВА, 21-ХІ. Японский военный министр Номака заявил: мнение о полном крушении японской политики в Сибири — ошибочно. В целях самозащиты, Японии придется оставить в Сибири войска. По поводу организации буферного государства он выразил сомнения, чтобы этому государству удалось избежать коммунизма.

(Роста).

За что карает Чена.

Алтайская Губернская Чрезвычайная Комиссия в заседаниях 4 и 10 сентября с.г. приговорила к высшей мере наказания — расстрелу — следующих лиц.

Пуров, Луму Дмитриевича, обвиняемого в расстрелах Советских деятелей, порках, истязаниях, поджогах, грабежах, угрозах, похищении шприцев и т. д. В с. Сузун Пуров собрал сход крестьян, по заранее составленному списку, стал вызывать в станицы Советской власти. Вызвал 18 чел., он стал избивать их дубьем и избив до полусмерти, выколол глаза т. Бархатову, Митремову подстрелил в ногу и девять человек расстрелял за село. В порках и участии в поимке иезуитов и доносчике шиварев Пуров сознался. Под председательством Пурова милиция в с. Белово-си, в Лушниковом уличила поджогов, порки и взбешивания.

Рудакон, Романа Сергеевича, Рудиков, при Колчаке, будучи старшим инвентарщиком, всемерно направлял свою деятельность к искоренению большевизма, в то же время представлял из себя типичного самовластного преступника романовского времени, убивал, порок, издевался и брал взятки. Им убит офицер-коммунист. С развитием повстанческого движения, Рудакон признавался к повстанцам, но и здесь преступная его наклонность сказывалась в том, что он по подложному документу продал советскую лошадь за 7 тысяч рублей в свою пользу. Обвинение подтверждают два О.а.

Руданко, Филиппов Ильяча Руданко рассылал милиции записки, по которым проведлись аресты сочувствующих советизму; донес об организации партизанского отряда в с. Ромашки; передал оставленный его братом список на 45 чел. партизан и красных отряду Окулева; является пассивным расстрелом председателя Терехина и секретаря Чуркина отрядом Окулева.

ва; стрелял по разведке красных на заимке Морозова; участвовал в беге против 7 полка Красных Овдов, где после боя колол пиками группы большевиков и вместе с уланам и порел крестьян.

Скворцова, Николай Тимофеевича, Скворцов, угрожая винтовкой, требовал от жены большевика его вещи; при сопровождении арестованного с другими милиционерами, избил его прикладом и пистолетом до полусмерти; драл пойманного им партизана пистолетом; ездил с шайкой белых в 30 чел. по полю с. Проганики и убил советника Илью Рубина; при наступлении партизан на с. Крутуху, убил партизана.

Иванова, Валентина Кузмица, Иванова добровольно вступил в отряд особого назначения и часто ездил с орудием в уезд, где жестоко расправлялась с крестьянами восставшими против власти Колчака; а по возвращении в Барнаул, говорил, что все таки подвиги восставшую банду.

Крушина, Степана Николаевича, обвиняемого в добровольной службе в полку голубых улан, терроризовавшем край, и в убийстве своего дяди.

Шмаков, Мухомор Захаровича, обвиняемого в побеге от принудительных работ на концентрационном лагере, куда он был присужден Колчаком от 4 июня с.г. на два года за добровольную службу в дружинке Св. Креста. Дознавание усматривает определенную цель этого побеге — избавиться от заслуженного наказания, с заранее обдуманным решением и привлечь к активное участие в ж.ж.к. остатках разбитых банд Платонова или подобный ему, считая, что другого выхода для Шмакова не было, т.к. дезертир, ставши тупыми прошлыми, как Шмаков, на месте среди гр. Р. С. Ф. С. Р. Это знает и сам обвиняемый.

В последний бой.

В рядах колонн. Нас миллион. Идем на бой последний. Стальной метлой. Прогнать долгов. Нужду, царей наследье. Гудит мотор. Стучит топор. Зудятся плечи, руки. Вперед, туда. На фронт труда. Ломать рога разнука! Рабочий А. К. роле.

По губернии.

Ход разверток в Бийском уезде. БИЙСК 21 XI. К 15 ноября по Бийскому райпродкому изготовлено в счет разверток: хлеба 235577 п., масличных семян 15444 п., молочных продуктов 87278 п. (48%), яиц 1848988 шт., картофеля 166176 п. (35%), капусты 22169 п. (55%), лука 2004 п. (83%), сена 199537 пуд., (21%), соломы 81288 пуд. (13%), скота крупного рогатого 45264 штуки (101%), свиней 48, овец не поступило. Количество других кормовых продуктов в пакете не высвещено. (Алтайгуб. вест.)

Рабочая жизнь

На собрании пимонатов Нагорного района.

На общем собрании рабочих пимонатов Нагорного района, происходили выборы комитета от рабочих центр-союза и рабочих товариществ. От рабочих центра выбранными оказались т.т. Ковалев, Гурьевский В., Гурьевский Н.; от рабочих товариществ т.т. Корнилов В. Шаранов А. и Вакрушев Ю. Затем решались вопросы о библиотеке. Решено открыть читальню и провести снабжение библиотечной. В культурно просвет. комиссию были избраны т.т. Беленков, Жилин и Дятлов. В школьный совет вошли т.т. Летов и Кудачов Я.

По заслушании доклада о текущем моменте в связи с разгромом Врангеля, собрание приняло резолюцию, в которой решено поддерживать Красную Армию всеми силами, чтобы она могла и в дальнейшем оказывать такие же услуги, какие она была оказывала на юге. В пользу фронта.

Комитетом служащих губисполкома и домком интеллигов № 1 в ведомстве было пожертвовано: 12509 р. 50 к., 3 п. пшеницы, сито 55 ш. рубашек, 1 п. сапог и 1 п. врезки, теплая рубашка и др. вещи.

В союзе рабочих и служащих ж.-д. транспорта.

Слияние Ужурфранкожа Уполномоченных 11-ХI закончилось. Президиум состоит из 3 лиц: председателя т. Степанова, тов. председателя т. Уманец и секретаря т. Мажимова. Заведующий отделами: а) т. Стопанов Информацион. Инструкционный. б) т. Уманец Агит. Пропаганд. в) т. Бегатов Организац. производств. г) т. Смоленцев тарифно расценочный и охраны труда в общем отделе т. Мажимова. Все отделы и работы уже приступили. Назначено распределение времени заседания президиума, технические совещания, совещание уполномоченных и для информации общие собрания, как дело ст. Барзуд, так и гл. мастерские, проговаривая библиотеки наем, снабжен в достаточном количестве и оставлены гремфис и совхозными плантациями, при автоне находится библиотечка и два инструктора, которые поручено рабочим знакомым с последними событиями, профессиональным движением и составлением транспорта. Кроме того найдены работы Комячек, членок по охране труда и призв. детей.

Выезд на линию назначен 20-ХI. В день 7-ХI на мазефтане участвовали в городе только часть рабочих, а большая часть привоза за стабильными, торжественно выходящая производственную программу. Вечером Утршен был спешно вызван интиг жемлющакматость тавт, ввиду незначительности площади, всего не более 1200 кв. м, чем вызван неудовольствие тов. рабочих. 8-ХI поставлен спешно ученик. 4-ХI Сов. школы «Сисгурачка».

Принимается меры по ликвидации безграмотности, по устройству ремесленных курсов, а также для артельных стожок, и дорожных мастеров, так: предполагается открыть партийную школу.

Настраение рабочих бодрое. Чувствуется острый недостаток в выде.

В Губкомдезертире

Деятельность губернской 4-х уездных Комиссий по борьбе с дезертирством со дня организации их, с февраля по 1 ноября, выражается в следующих цифрах:

Задержано дезертиров—3884 чел., хобро-важно явившихся—12728.

Рассмотрено дел: Губкомдезертир—1159, в Отделении Ревтрибунала при Губкомдезертир—225 чел.

Приговорено к расстрелу—18 чел., к тюремному заключению—21 чел., в концлаг.—13 чел., а штрафроту—414 чел., условно—132 чел.

Оправдано или направлено в запчасты—781 человек.

Конфисковано имущество или наложено штрафы на дезертиров—на 661 чел.

Конфисковано имущество или наложено штрафы на укрывателей на—366 чел.

Конфисковано у дезертиров в укрывателе: земли 142 надела и 504 десятины, рогатого скота—997 гол., лошадей—568 п., свиней—327, овец—1476, стираний—383, хлеба—8163 пуд., сельскохозяйствен. машины (снопова, жатки).

завок, коток, снопокосилок, воялок и т. д.)—622 шт., телег—290, свиней—168, мальнов и заводов—7, штрафов на сумму 234730 руб. наложено конфискации на массовое укрывательство дезертиров на 9 чел на сумму 835000 руб.

По городу.

К олухам об антицилоне.

На Барнаульской метеорологической станции нижних слоев атмосферы приближения антицилона с предостережением отстать не имеет. По уходу местных метеорологических элементов предполагать этого нет основания. По 80 метру снугу температуры в конце ноября подымается не выше 0°, и то это бывает весьма редко и непродолжительно.

Бюллетень № 55

о деятельности Барнаульского подотдела труда, учета и распределения рабочей силы.

За 8—15 ч. ноября 1920 года.

Table with columns: Категория, Профессии (групповые), Зарегистрировано, Запрошено, Послано на работу, Остаток. Rows include: Работники земли, Металлисты, Горнорабочие, Деревобластники, Текстильщики, Раб. швейн. пром., Писчебумажники, Стальобработчики, Писемники, Табачники, Кожевники, Химики, Предметники, Отрутели, Железно дорожные, Водно-транспорт, Местно-транспорт, Работники связи, Питание, Гитисы, Искусства, Культ.-просв., Физико-труд, Мелиорат.-труд, Алтгуб. труд, Совет. служ. и пр., Домовые хозяйства, Чернораб. по провам, Полвод (людей и лошадей).

Примечание. В некоторых группах профессий послано более, чем взято на учет; таковая посылка состоит из оставшихся т.е. перенесенных из предыдущих бюллетеней; а посылка более требований есть выполнение таковых же предыдущих обязательств подотделом В. Клобов.

№ 8727. 22 ноября 1920 года.

Всем членам городского совета.

Настоящим объявляется, всем членам Барнаульского Городского Совета Рабочих и Крестьян. Депутатов, что в среду, 24-го ноября 1920 года, в помещении Рабочего Дворца (аппаратный зал), в 6 часов вечера состоится заседание горсовета (вторичное).

- В порядке дня следующие вопросы: 1) Положительные Советской России в связи с разгромом Врангеля. 2) Ближайший производственный план хозяйственно-промышленных задач Алтгубсовнархоза. 3) Текущие дела.

На данное заседание приглашаются члены Исполкомов, члены Президиум Профсоюзом, члены Зякомов, Месткомов и заводушке всех Губ. и Уездотделов. Явка обязательна. Президиум Горсовета

Извещения.

От управления связи Красной Армии при левом штабе Р. В. С. Р. Сим доводится до сведения граждан Советской России, что, как установлено практикой, отправление корреспонденции на фронт их родственными полами в мягкой упаковке, по желанию с сахаром, в местах назначения посылки с военным весом вложена, что происходит вследствие того, что (сбоку) посылка в пути вступает в трясину от сахара на посылку высыпается, чем вызывается чрезвычайный расход красноармейцев, состоящих на фронт, на доставку почты, тогда как это обстоятельство вполне можно избежать, если на самих пакеты отпавший сахар.

Для предотвращения подобных явлений, Управление связи рекомендует, посылки с сахаром на фронт красноармейцам на почту класть исключительно в твердой упаковке, как то: в жестких коробках и прочее.

21 сентября 1920 г. Завед. Орг. отделением Отдела связи Алтайского губисполкома И. Акимов.

Учедно Информационный Статистический отдел Алтгубкома Р. К. П. (б-ов) предлагает всем членам Р. К. П. (б-ов) имеющим на руках какие-либо билеты, вступить в 3-х дневный срок на регистрацию в Отдел.

Целотел одной трудовой школы губнаробразы предлагает всем школьникам работникам гор. школы 1-ой ступ. явиться на собрание в четверг в 5 час. вечера в помещении Губнаробразы (б. реалы уч).

Плен и Губпрофсовета. В четверг, 25-го ноября, ровно в 6 ч. веч., в Драматическом зале Рабочего Дворца, назначается заседание Плену Губпрофсовета, где помимо докладчиков, присутствие которых обязательно, присутствуют члены пленума Совета, Президиум Губотделов Советов и Председатели Фабзавкомов и месткомов.

Посылка для помещена в «Красном Алтае» № 245.

Редактор Я. Е. Елькин. Издатель Алт. Губисполком. Печать в Алт. Губ. типографии.

Алтайский пахарь.

Не хочется слушать общество.

Президиум Сельского Совета с. Ползованиха. Каменской вол., за 6 месяцев своего существования, с 9 мая по 9 ноября сменился шесть раз! И что же получается?—Одни из членов, напр., кричат: — Я разорвался, у меня некому жить!

Другой вторит: — Я пенсионер со времени японской войны; у меня нога болит! Третий заболел тифом. Четвертый плечется: — У меня, товарищи, кизя; уж какой я служака?

Пятый жалует: — Меня жена ругает, следят за мной, опералаи недавно... Будьте милостивы, смейте меня...

И т. д. У каждого находится своя причина, по которой ему «сама» слушать.

Между тем, коммунистическая ячейка уже несколько раз развалилась, что члены Совета и Президиум выбраны на шесть месяцев. Не хочется, видно, служить обществу.

Хитроумный „батьюшка“.

В с. Травновском, Архангельской вол., Барнауль уезде, в один из правдивков, после обеда, поспы...

шел из алтаря и повея речь, сущность которой сводилась к следующему: «Батью, жить теперь стало трудно, и отцу духовному ох как тяжело, а посему помогите мне, православные, натурой, или чем можете, — а уж я в долгу не остаюсь, послужу вам за совесть: сейчас же возьму иконы и продам по ценам с молотком, и тут вы мне и поможете»...

Прихожане охотно отозвались на слова „батьюшки“. И вот после обеда были подняты иконы, и начал ходить по избам молоток овать.

Нужно было видеть своими глазами, — лижет, между прочим, автор настоящего сообщения, — как жертвуют граждане попу: хлеб и зерно выносились вудовыми, печеный хлеб булками и т. д.

И тем более приходится удивляться такой отщепенности граждан, что поп то — сущий ханжа; за вербы берет, чем полагает; занимается он, между прочим, тем, что делает пряжки; и вот за одну пряжку он вырядит, чтобы покусница отработала у него 16 дней, а за другую пряжку взял 15 пудов пшеницы, за третью — 11 воевал. Нечего так скандал, дарят хитрый попу темных людей шкуру без всякого стеснения.

Красноармейская жизнь.

Красноармейский клуб.

Пулеметная школа 18 августа в с. Белоорском открыла красноармейский клуб. Прошло полтора месяца. Школу перевели в с. Павловское, а клуб остался крестьянам. Но и в с. Павловском красноармейцы не дремали. Она осматривали пустующее здание бывшей семинарии, оставленное в наследство порчи стен, и немедленно приспособили его для клуба. В этом почине принимали участие все организации Павловского района. И вот 7 ноября клуб был открыт постановкой концерта-митинга.

В настоящее время еще ремонтируются павловскими 2 комнаты для расширения клуба же.

Резолюция „милитаристических“ дезертиров.

Амнистиям дезертиров, содержавшихся на гауптвахте Алтгубкомдезертира, 16 ноября, заслушав обширное объяснение о вреде дезертирства, вынесли резолюцию.

Мы, дезертиры, как один, все по

няли тот вред, какой мы привнесли Рабоче-Крестьянской Республике своими поступками, т.е. уклонением от службы в рядах доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. До сих пор мы были в заблуждении; мы не понимали, что своим укрывательством от службы мы открывали ворота наемникам Антанты; но в настоящее время мы убедились, какой вред мы причинили доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, и желая ускупить своей поступок перед Революцией, просим немедленно отпущения на фронт.

Пусть трепещут черные бароны. Мы докажем на деле свои слова. Идя на фронт, мы клянемся бесповоротно пробивать дорогу в Европу и тем крепостям европейской пролетариат от цепей капиталистов. Сейчас отправляемся в путь и вперед на фронт! Смерть врагам революции!

Долой дезертиров! Председатель собрания амнистированных дезертиров (бывший дезертир) Трунов.

Секретарь (бывший дезертир) Кололов.